

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVIII, NR. 9 223 MIERCURI, 5 MAI 1982 4 PAG. — 50 BANI

Zestrea tehnică a minelor, folosită INTENSIV — EXTENSIV — EFICIENT

Realizarea programului de mecanizare nu este facultativă

Mecanizarea complexă a principalelor lucrări subteran a dat roade vorz, acolo unde a fost gan eficient, unde în-gan și exploatarea înta fost considerată înă prioritară caurele tehnico-enești, pentru minerii sp le au în dotare. un mai ilustrativ e-Diplu îl oferă întreprinderea minieră Lupeni, unde din 13 complexe a-plate în dotare, 10 se a-flau în funcțiune la sfirșitul trimestrului I, iar celelalte trei în diferite faze tehnologice. Ponderea producției extrasă mecanizat în primul trimestru al acestui an, din totalul producției realizate a depășit 55 la sută, cu perspectiva ca pînă la sfirșitul anului să ajungă la 60 la sută. Un alt exemplu care demonstrează începutul preocupărilor care există la această întreprindere pentru introducerea mecanizării este elocvent oferit de timpul, scurt trecut de la achiziționare și pînă la

introducerea lor în subteran — una, două luni. Sau un alt exemplu: cu două complexe s-au extras de la introducerea „Noi vorbim de proprietate socialistă — dar aceasta nu înseamnă că trebuie să acționăm la voia întâmplării. Fiecare colectiv are în gospodărire, în răspundere, o parte din avuția poporului și trebuie să dea socoteală poporului, statului, ca reprezentant al poporului, de felul cum o gospodărește.”

NICOLAE CEAUȘESCU

lor peste un milion de tone de cărbune, iar complexele fiind reciclate și refolosite chiar și după trecerea termenului de funcționare, valoarea tonei de cărbune extrasă la gura abatajului este de patru ori mai mică decît a tonei extrase cu un complex mecanizat pentru care se mai plătește încă amortisment.

Situații asemănătoare se întîlnesc și la alte întreprinderi miniere, ca de exemplu, la minele Paroșeni și Uricani. Cu toate acestea mai sint încă destul de multe întreprinderi miniere care, deși beneficiază de numeroase utilaje moderne de mare capacitate și productivitate, nu reușesc să le valorifice întregul potențial. Justificările prezentate și consemnate pe parcursul acțiunii de presă „Zestrea tehnică a minelor folosită INTENSIV — EXTENSIV — EFICIENT” sint invocate mai mult ca o scuza sau ca o acoperire străvezie, dacă nu a lipsei de preocupare, cel puțin a absenței unei gândiri tehnice la nivelul impus de realizarea programului de mecanizare, de sarcinile mereu crescînde la producția de cărbune extras. Repetăm, eforturile fă-

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 2-a)

Vizita de stat a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Grecia

Plecarea din Capitală

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, a plecat, marți dimineața, din Capitală, într-o vizită de stat în Grecia, la invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

Șeful statului român este însoțit în această vizită de tovarășii Gheorghe Oprea, prim-viceprim-ministru al guvernului, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Gheorghe Petrescu, ministrul industriei de mașini-unelte, electrotehnică

și electronică, de alte persoane oficiale. Ceremonia plecării a avut loc pe aeroportul Otopeni. Pe frontispiciul aerogării se afla portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, (Continuare în pag. a 4-a)

Ceremonia sosirii

O primire prietenească pe pămîntul străvechii Elade marcată de numeroase manifestări de stimă și admirație față de înalții soli ai poporului român — acestea sint auspiciile sub care a debutat vizita de stat pe care președintele Republicii Socialiste România tovarășul Nicolae Ceaușescu împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, o întreprind în Grecia, la

invitația președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis. Așteptată cu viu interes, apreciată de opinia publică din Grecia drept un eveniment de referință în dezvoltarea bunelor relații tradiționale româno-elene, cea de-a doua vizită pe care președintele României o face în Republica Elenă a fost precedată de presta-

gioste și numeroase manifestări, expresie a stimei și prețuirii de care se bucură în toată România socialistă, șeful statului român, proeminentă personalitate a vieții politice internaționale, a cărui activitate neobosită dedicată păcii și înțelegerii, promovării intereselor fundamentale ale tuturor popoarelor este binecunoscută și atei, în (Continuare în pag. a 4-a)

În fruntea întrecerii

La încheierea schimbului I al zilei de 4 mai, colectivul carierei Cîmpu lui Neag a extras cea mai mare producție suplimentară din bazinul nostru carbonifer. Preliminarul schimbului amintit a fost depășit cu peste 200 tone de cărbune pentru cocs. O contribuție deosebită la obținerea acestui succes au avut-o conducătorii auto de la întreprinderea de transport auto Deva și colegii lor de la Autobaza de transport auto din Petroșani.

INVESTIȚIILE realizate la termen și de calitate

La Țesătoria din Lupeni, caruselul amînărilor continuă. Pînă cînd ?

După repetate amînări ale termenului de punere în funcțiune, Țesătoria din Lupeni trebuia să înceapă să producă la 30 aprilie a.c. Iată însă că nici acest termen nu a fost respectat. Consecințele? O importantă cantitate de țesături planificate pentru acest an nu va mai fi produsă. Forta de muncă, 180 de muncitori calificați (cu cheltuieli!), nu este utilizată. În ziua de 3 mai în ponațele Țesătoriei figurau în total 18 muncitori. Consecințele sint ușor de întrevăzut. O parte din muncitorii și muncitoarele calificați pentru țesătorie s-au încadrat în muncă la alte întreprinderi. Deci pierderi și iar pierderi, care nu pot fi cu nimic justificate. De ce se întîrzie din nou punerea în funcțiune? Mergînd pe firul acestei întrebări am constatat la fața locului că, deși sint vizibili cîteva pași înainte, totuși mai sint multe de făcut pînă la punerea în funcțiune. În halele de producție constructorii din cadrul lotului Lupeni al T.C.I.

Craiova au terminat turnarea mozaicurilor. În clădirea corpului administrativ-gospodăresc, era prezentă o echipă de zugravi. Constructorii, după cum ne-a informat ing. Cornel Dumitrescu, șeful șantierului Lupeni al T. L. S. București au terminat lucrările de izolații la acoperiș. În hală mai sint încă de efectuat unele mici lucrări ca sculvisirea mozaicurilor, etanșarea pereților etc. De la dirigințele de șantier, Dumitru Vienescu, aflăm o veste bună, îndelung așteptată. Cele două C.A.F. de la Viscoza Lupeni au fost autorizate și au început să livreze și Țesătoriei agentul termic. Vizităm cele două uzine de climatizare ale Țesătoriei, de a căror funcționare depinde în mod hotărîtor punerea în funcțiune. La uzina nr. 2 au început primele probe de funcționare. Se mai efectuau cîteva verificări solicitate după probe. Dar uzina nr. 1 abia are par-

V. S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 3-a)

Dacă pînă i copiii...

Un dialog surprins, într-una din zile, într-un magazin de jucării, între un puști de 4-5 ani și părinții lui, decizi să-i facă drept cadou o jucărie: — Ce vrei să-ți luăm? Mașină at, minge at... Uite sint două feluri de puști. Vrei pe careva dintre ele? Puștiul, după ce se uită lung la ele, răspunde: — Nu vreau pușcă. Vreau mai bine jocul acela cu cuburi și mașinile mici. Răspunsul, firește, dincolo de maturitatea lui, ne-a surprins. Ne-a surprins însă în mod plăcut faptul că pînă și un puști de 4-5 ani s-a saturat de jucăriile... morții. Într-o lume suprasaturată de arme, o asemenea judecată și încă din partea unui copil, care nu ar putea fi condamnat dacă, din înocență, numai ar prefera pușca sau pistolul-jucărie, unei mingi sau mașină, nu poate decît să ne încucure.

I. A. TĂTAR

Din prima zi cu planul depășit

Încă din prima zi a lunii mai, colectivul de oameni ai muncii de la I. M. Vulcan, mină care a ocupat locul I în întrecerea socialistă pe primul trimestru al anului, se înscrie cu depășiri la producția extrasă de cărbune. Din cele 7 sectoare de producție, cinci și-au depășit sarcinile de plan, desprinzîndu-se în mod deosebit sectorul I cu peste 400 tone de cărbune extrase suplimentar. Brigăzile conduse de Mihai Neșțian, Mihai Dudescu, Ștefan Gantz și Sava Gheorghe au contribuit din plin la aceste realizări bune.

Productivități sporite în abatajele mecanizate

Sectorul IV de la I. M. Lupeni reușește să-și depășească zi de zi sarcinile de plan la producția fizică de cărbune prin obținerea unor randamente sporite la complexele mecanizate. Cu rezultate foarte bune se înscriu formațiile de lucru conduse de sing. Paul Grasu și minerul Constantin Popa, care au crescut productivitatea muncii în abatajele pe care le conduc, cu 3 tone pe post.

100 tone de cărbune extrase suplimentar într-o singură zi

Printr-o puternică mobilizare, prin folosirea eficientă a întregului potențial tehnic și uman de care dispun și printr-o mai bună organizare a fiecărui loc de muncă, minerii sectorului IV de la Petrița au reușit să se situeze pe locul I pe mină la producția fizică de cărbune extrasă după primele patru luni ale anului. Dorinici de a se menține și în continuare în fruntea întrecerii ei au extras, peste plan în prima zi de producție a acestei luni, 105 tone de cărbune. Formația condusă de Ștefan Alba a înregistrat și în această zi cele mai mari realizări.



Brigăzile de minerii conduse de Emil Spătaru și Francisc Csaki se numără printre cele mai destoinice formații de lucru din cadrul sectorului IV al I. M. Bărbăteni. Realizîndu-și sarcinile de plan la zi în proporție de 103,8 și, respectiv, 102,5 la sută, aceste harnice brigăzi și-au adus o contribuție deosebită la depășirea producției de cărbune extras. În imagine cei doi brigădieri alături de oracii Ion Hicui, Ionel Roman, Teofil Harbor, Nicodim Cărăvan și Ion Hoca.

Foto: Cristian ȘTEFAN

Din activitatea organizațiilor U.T.C.

PLANUL ECONOMIC, REALIZAT ÎN DEVANS

Tinerii organizației U.T.C. de la prepararea Coroștei și-au amplificat efortul pentru îndeplinirea mai devreme a planului economic propriu. Prin susținute acțiuni patriotice întreprinse de tinerii din organizațiile U.T.C. nr. 2 și 3 spălarea și 7 întreținere mecanică s-au colectat, în luna aprilie, 40 tone de fier vechi. Efectuarea și a altor acțiuni patriotice — finanțate — de sprijinire a producției de către tinerii, a permis o devansare de două luni în realizarea planului economic pe semestrul I 1982 de către organizația U.T.C. de la Coroștea.

În acest merit deosebit, prin acțiunile patriotice întreprinse, tinerii ca Marcel Donisă, Vasile Hirsan, Constanța Ghiță, Irina Bitoancă, Vasile și mulți alții, au realizat o parte din planul economic pe semestrul I 1982 de către organizația U.T.C. de la Coroștea.

Odată cu 2 Mai — Ziua tineretului și ampla manifestare de la Lupeni, desfășurată sub genericul „Întâlnirea tineretului cu

istoria” a debutat în Valea Jiului și „Luna educației politice și culturale socialiste pentru tineret — Costești '82”. Devenită tradițională pe meleagurile hunedorene bogate în istorie, această manifestare organizată în zilele primăverii, care degajă profunde rezonanțe patriotice în conștiința tinerii generații, prilejulește o suită de acțiuni politice, cultural-educative, sportive și turistice. Între acestea se înscrie și tombola „Costești '82”, organizată de Comitetul județean Hunedoara al U.T.C. În aceste zile, în organizațiile U.T.C. din Valea Jiului sunt distribuite 25 000 bilete de participare la această tombolă ce oferă tinerilor șansa câștigării unor obiecte de reală utilitate (motoretă „Mobra”, magnetofon, televizor „Sport”, echipamente pentru practicarea sporturilor de iarnă și de vară) precum și bilete de odihnă de 12 zile în stațiunea de vinărie a tineretului de la Geogiu. Biletele la tombola tineretului „Costești '82” sunt puse în vânzare, la prețul de 3 lei, la toate comitetele U.T.C. din întreprinderile și instituțiile municipiului nostru. (I.B.).

PE TEME ATEIST-ȘTIINȚIFICE

În rândurile tineretului din unitățile economice, din școlile generale și de la Liceul industrial Petrila, la 29 aprilie, au fost organizate expuneri și dezbateri având ca temă „Fenomenul religios și urmările sale, pentru tinăra generație”. Au participat membri ai cercurilor pionierești „Prietenii adevărului” ce activează în școli, precum și brigăzi științifice de la nivelul orașului. (T.R.).

EXCURSII

Un grup de 44 tineri utocești de la prepararea Lupeni, frunțași în producție și viața de organizație, se află într-o excursie de trei zile — în intervalul 4—6 mai — pe ruta turistică Lupeni — Hațeg — Orșova — Băile Herculane — Drobeta Turnu Severin și retur. Tinerii vizitează o serie de obiective economice, social-culturale și de interes turistic. Un alt grup de 44 tineri utocești de la sectorul XIII, electromecanic, al I. M. Lupeni au efectuat, în zilele de 3 și 4 mai o frumoasă și instructivă excursie cu autocarul B.T.T. având itinerariul Lupeni — Caransebeș — Timișoara și retur. (A. MICA).



Continuu, în toate localitățile Văii Jiului, constructorii înalță noi și moderne obiective economice și social-culturale.

Foto: N. ȘTEFAN

Realizarea programului de mecanizare

(Urmare din pag. 1)

cute pentru mecanizarea întreprinderilor miniere sînt mari (și nu revenim asupra valorii complexelor mecanizate, a combinelor de abataj sau de înaintări), iar materializarea acestor eforturi, în sistăm, se regăsește în numărul mare de utilaje achiziționate, dar a căror utilizare, de multe ori, lasă de dorit. Revenim cu câteva exemple. Mina Livezeni are în dotare 22 de combine, din care funcționau patru; la Aninoasa sînt 12 combine în dotare și în funcțiune doar trei, iar la Petrila tot trei funcționează, dar din nouă existente. Și dacă la unele întreprinderi s-a încercat totuși folosirea lor, la altele, combinele de abataj stau de ani de zile în depozite ca de exemplu trei combine la Aninoasa. De fapt la Aninoasa situația folosirii combinelor de înaintări este de-a dreptul de neînțeles pentru că din șase combine aflate în dotare nu este în funcțiune nici una.

Din păcate situația este asemănătoare și la complexele mecanizate. Revenim și de această dată câteva din exemplele publicate pe parcursul acțiunii de presă amintite. La Petrila din opt complexe funcționează trei, iar la Bărbănteni două complexe achiziționate în ianuarie 1981 (singurele aflate în dotare la întreprinderi) și a căror valoare este de peste 30 000 000 lei, stau de atunci în depozit.

Pe scurt, toate întreprinderile miniere beneficiare de o dotare tehnică

deosebită, care poate sau mai bine zis, ar trebui să le slujească la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, dar modul de utilizare a acestei dotări tehnice diferă de la o mină la alta, de parcă întreprinderile noastre miniere ar fi la zeci și sute de kilometri distanță și le-ar fi peste puțină să-și împărțesească din experiența acumulată. Realizările de prestigiu obținute de întreprinderi miniere ca Lupeni, stă la îndemina oricui dorește să preia acest bun al tuturor — experiența înaintată — dar se pune o singură condiție: să vrea să o facă.

Vom reveni și vă vom prezenta ce s-a întreprins și ce se va întreprinde la nivelul conducătorilor colective ale întreprinderilor miniere, dar și al organizațiilor de partid și sindicat, pe generalizarea experienței înaintate, pentru realizarea și fructificarea acestei experiențe în incit utilajele de mare productivitate, producă cel puțin la nivelul eforturilor făcute pentru procurarea și construirea lor.

Aceasta pentru că — e bine s-o reamintim pentru cei care au uitat — îndeplinirea programului de mecanizare nu este facultativă! Ea trebuie să conducă, așa cum s-a subliniat nu o dată în cuvîntările secretarului general al partidului, la devansarea întregului program energetic al țării. Or, această este sarcina de primă importanță pentru economia națională.

Caruselul amînărilor continuă. Pînă cînd?

(Urmare din pag. 1)

tea de construcție finalizată în proporție de circa 80 la sută. Nu e montat încă acoperișul, și mai trebuie încălcați pereții despărțitori. Alături hala destinată magaziei de produse finite nu e încă terminată. Au avansat însă considerabil lucrările de amenajare a platformei uzinale. S-a efectuat și bransarea rețelei de apă la magistrala „Valea de Pești”. Și la instalația de încălzire, veșică importantă pe viitorul flux tehnologic al țesătoriei, au mai fost făcute unele lucrări. Se așteaptă în prezent, după cum ne informează sing.

Gabor Bogdanffy, din partea beneficiarului, să sosească de la Întreprinderea „Metalul Roșu” câteva piese componente, care au fost returnate pentru rectificări. Aici se așteaptă și sosirea specialiștilor pentru efectuarea probelor tehnologice.

Se cere deci, constructorilor o prezență mai serioasă pe acest șantier. Cu atît mai mult cu cît în prezent se impune urgentarea finisărilor. Și trebuie spus că în ceea ce privește calitatea unor finisări situația nu este corespunzătoare cerințelor

beneficiarului. Scările de la intrarea principală nu au fost finisate. Geamurile de la unele din încăperile din clădirea corpului administrativ nu se pot deschide, iar unele, dacă se deschid nu se mai pot închide. Lipsesc unele dispozitive de închidere a ușilor și geamurilor. Evident, aici se cer suplimentate efectivele de constructori de la T. C. I. Craiova. Fiindcă cele două formații întinse, cea de zidari și cea laltă de zugrăvi sînt nesatisfăcătoare în comparație cu volumul încă mare de lucrări care trebuie terminate în cel mai scurt timp.

Caruselul amînărilor punerii în funcțiune al țesătoriei continuă, deci, fără nici o justificare serioasă, datorită lipsei de răspundere pe care o dovedesc reprezentanții antreprenorului general T. C. I. Craiova. Oare cum altfel poate fi definită ușurința cu care se amînă mereu punerea în funcțiune a acestei importante lucrări de investiție industrială, pentru care există deja defalcac plan de producție? Și-apoi, cine plătește toate pierderile pricinuite de aceste amînări?

PENTRU AMATORII DE SCHI. Accesul spre pîrțile de schi de lângă cabana Straja, unde funcționează modernă instalație a telescaunului, este în prezent mult mai ușor, ca urmare a autorizării telescaunului Braița — Coama lui Mutu. Instalația telescaunului, aparținînd de Stația de transport pe cablu Brașov, are program zilnic de funcționare între orele 9—17. În ziua de luni, telescaunul nu funcționează. În zilele de marți, miercuri, joi și vineri tarifele pentru dus-întors cu telescaunul sînt mai mici decît sîmbătă și duminică.



Un nou complex comercial

Duminică, 2 mai a.c., în zona noului centru civic al orașului Lupeni a fost deschisă o nouă unitate comercială, magazinul alimentară nr. 290. Avînd 3 500 mp din care peste 2 000 mp suprafață de vânzare, noul magazin este unul din cele mai mari din Lupeni, fiind amplasat în centrul celui mai populat cartier al orașului, la îndemina cetățenilor. Fiind compartimentat în cinci raioane: pîine, lapte și produse lactate, preparate din carne și „gospodina”, dulciuri și sala de autoservire, magazinul oferă cumpărătorilor o largă gamă de produse, fapt ce a făcut ca încă din prima zi să se înregistreze o vânzare de peste 250 000 lei.

De evidențiat efortul deosebit al compartimentului comercial și administrativ, al conducerii I.C.S.

Mixtă Lupeni și al întregului colectiv al noului magazin care a utilizat, aprovizionat și pregătit unitatea în vederea deschiderii, în decurs de numai o săptămînă.

Colectivul de servire al magazinului, din rîndul cărui amintim pe Filofteia Sima, Elena Stoica, Elisabeta Crainic, Vilma Tamași, Lidia Orșez, Maria Aribășoiu, condus cu competență de șefii de unitate Margareta Max și Constantin Ionașcu, lucrători comerciali experimentați, și-a început activitatea cu hotărîrea de a satisface exigențele cumpărătorilor, de a practica un comerț modern și civilizată, pentru a deveni o unitate model, reprezentativă a I.C.S. Mixtă Lupeni.

Ștefan NEMECSEK

vă informăm

■ EXPUNERE. Azi, la ora 13,30, în sala de lectură a bibliotecii de la Casa de cultură din Petroșani va avea loc o expunere cu tema „61 de ani de la fătura Partidului Comunist Român”.

■ EDILITARĂ. Luna mai este pentru Consiliul popular municipal și pen-

tru locuitorii Petroșanului, luna acțiunilor edilitar-gospodărești. În prezent se continuă lărgirea bulevardului Republicii cu 4 piste pe traseul Spital — Piața agroalimentară Aeroport. Au început și lucrările de extindere și modernizare a celor două piețe agroalimentare din localitatea de reședință a municipiului.

■ ASFALTARI. În orașul Lupeni au început lucrările de asfaltare a not-

lui drum de ocolire a zonei pîlierului sud. Au fost asfaltate pînă în prezent, în porțiunea de deviere de lângă stația de autobuz Sohodol, primele porțiuni de circa 200 m. Concomitent sînt continuate celelalte lucrări, care vor asigura într-o primă etapă asfaltarea variantei deviate pînă în vechiul centru al orașului.

■ EDITORIALĂ. O nouă tate editorială de sezon care, desigur, interesează

de la factorii de răspundere din cadrul C.F.R., am fost informați că în următoarele zile va apare de sub tipar „Mersul trenurilor de călători” ediția 1982—1983.

■ ÎN ATENȚIA PESCARILOR SPORTIVI! Conducerea Asociației generale a vînătorilor și pescarilor sportivi anunță schimbarea zilelor afectate pescuitului în apele de munte cu regim de 2 zile pe săptămînă. Pe aceste ape, în loc

de zilele de joi și duminică, cum a fost pînă acum, se va pescui sîmbătă și duminică. Situația apelor de munte cu regim de pescuit de 3 și 4 zile pe săptămînă rămîne neschimbată.

■ GOSPODAREASCĂ. Între blocul 43 și stația de transformatoare din cartierul Aeroport — Petroșani, cetățenii au depozitat, într-un maldăr impresionant, gunoarele rezultate din

curățirea terenului înconjurător. În ciuda repetatelor lor apeluri către E.G.C.L., mașinile salubrității n-au venit să ridice gunoiful. Să sperăm că vor veni, totuși, măcar acum, la „rugămîntea noastră expresă”.

Rubrică realizată de Viorel STRAUȚ

vă informăm

Coordonate ale pregătirii studenților Institutului de mine

Integrarea învățământului superior cu cercetarea științifică și producția

Calitatea procesului de formare a viitorilor specialiști mineri se verifică în sesiunea de examene

La Institutul de mine din Petroșani a început sesiunea de examene a studenților de la Facultatea de mine. Munca politică, acțiunile organizațiilor de partid sunt orientate spre acest scop, în care se concentrează însăși calitatea activității de pregătire a viitorilor specialiști în minerit — printr-o complexă integrare a învățământului superior minier cu cercetarea, proiectarea și producția — și eficiența procesului de formare a studenților în contact nemijlocit cu mineritul Văii Jiului. Despre modul cum s-a pregătit acest eveniment (în care vor fi cuprinși peste 2000 de studenți), în vija de partid ne-au vorbit cadre didactice cu munci de răspundere în organizația de partid de la Institutul de mine.

Într-o ședință a colui de partid din care a avut loc în câteva zile — ne spunea tovarășul prof. univ. dr. ing. Nicolae Dima, secretarul comitetului de partid, prorector al Institutului de mine — s-au analizat înseși pregătirile în vederea apropiatei sesiuni de examene de la Facultatea de mine. La nivelul fiecăreia dintre cele trei organizații de partid din facultate au fost examinate modalitățile prin grupele de partid coordonate și stimulate de birourile organizațiilor de bază, se preocupă de ridicarea calității procesului de învățământ, așteptată de la studenții acestei facultăți. Trebuie să spun, mai concret, că secretarii adjuncți cu problemele profesionale în organizațiile de partid au

primat ca sarcină pentru perioada sesiunii, să efectueze vizite în cămine și sondaje pentru a ur-

xamenelor. În vederea acestui scop un membru al b.o.b. va participa în fiecare zi la întâlnirea de lucru organizată de facultate cu cadrele didactice, care au susținut examenele în ziua precedentă sau urmează să susțină, pentru a cunoaște și a interveni eficient, acolo unde este cazul, prin intensificarea consultațiilor, pregătirilor suplimentare, sau altor forme specifice învățământului superior.

— Cadrele didactice din facultatea noastră, ne

care vor fi aplicate pentru a contribui cu eficiență la obținerea unor rezultate superioare la examene.

— Ridicarea nivelului de pregătire a studenților secțiilor de subingineri de la Facultatea de mine, sublinia conf. dr. ing. Gheorghe Oncioiu, secretarul organizației de partid nr. 3, este o problemă prioritară în activitatea comunistilor, studenți și cadre didactice. Apreciată prin prisma rezultatelor, reflectate în lucrări de control, frecvență și calificativele de la teste, anul II subingineri mine, are o situație bună, în contrast cu studenții din anul II topografie subingineri, asupra cărora ne concentrăm atenția. Membrii b.o.b., repartizați pe anj de studiu, încep din aceste zile controale complexe în vederea stimulării preocupării studenților pentru studiu și participarea la consultații și lecții de sinteză. Prin toate metodele și mijloacele muncii de partid, organizația noastră acționează, încă de la începutul acestui semestru, pentru obținerea unor rezultate superioare în sesiunea de vară a examenelor studențestii.

Tiberiu SPĂTARU

Pe agenda de lucru a organizațiilor de partid

mări felul cum se desfășoară consultațiile, pe discipline de învățământ, la nivelul catedrelor, mobilizând în această acțiune și Asociațiile studenților comunisti. Organizațiile de partid, comunisti, sunt profund implicați în pregătirea sesiunii de examene de la Facultatea de mine: împreună cu conducerea facultății, în întreaga perioadă s-a hotărât ca, zilnic, să se acționeze operativ, printr-o cunoaștere exactă a situației, pentru îmbunătățirea calității e-

mărturisea conf. univ. dr. ing. Ionel Crăescu, prodecan al Facultății de mine, sint profund preocupate de obținerea unor rezultate superioare în sesiunea de vară a examenelor studențestii. În acest scop cadrele didactice au dezbătut, în consiliul profesoral, un amplu program de măsuri — de la consultații și urmărirea felului cum se e-laborează lucrările, până la amenajarea sălilor de lectură în cămine, programe prelungite, în bibliotecă, lecții de sinteză



(Continuă...)

La orele de seminar studenții au ocazia să facă o legătură mai strinsă între teorie și practică, să găsească noi modalități de aplicare a celor mai noi descoperiri științifice în domeniul minier, în primul rând aplicarea mecanizării și automatizării tehnologiilor de extracție în vederea creșterii producției și a productivității muncii.

Manifestări științifice

● **MATEMATICA.** În zilele de 8 și 9 mai, la Cluj-Napoca se va desfășura etapa finală a concursului profesional al studenților la matematică. Institutul de mine din Petroșani va fi reprezentat de studenții Alexandru Cîrșot, Gabriela Sandu, Daniel David (din anul I, Facultatea de mașini și instalații miniere), Zinzalo Kokou Jules, Constantin Răducan (anul II, Facultatea de mine) și Emanoil Borca (anul III, Facultatea de mașini și instalații miniere).

● **ISTORIE.** La mijlocul lunii aprilie a avut loc simpozionul „Continuitate și unitate în istoria poporului român”, organizat de disciplina de învățământ Probleme fundamentale ale istoriei patriei și Partidului Comunist Român. În cadrul manifestărilor dedicate aniversării a 60 de ani de la crearea Uniunii Tinere-

tului Comunist și 25 de ani de la înființarea Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România. În cadrul acestui simpozion au fost prezentate 20 de lucrări realizate de studenți, al căror potențial științific creator se manifestă atât în cercetarea și proiectarea în minerit, cât și în cercetarea istoriei patriei.

Printr-o documentare temeinică și o științifică elaborare s-au remarcat lucrările „Exemplul eroic al luptătorului neînfricat pentru triumful idealurilor comuniste — tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu”, „Continuitatea și unitatea poporului român și a limbii române pe meleagurile județului Harghita”, „Ecolul războiului de independență (1877—1878) în județul Bistrița-Năsăud” și alte contribuții cu o tematică de larg interes.



Muncă—studiu—cercetare

În procesul de integrare a învățământului superior minier cu cercetarea, proiectarea și producția, atelierul-școală are o contribuție deosebită: dotat cu mașini și instalații de producție, studenții își formează deprinderile de muncă, își însușesc tainele meseriilor cu care se vor întâlni după absolvire, în activitatea economică.

— Munca din atelier — ne spunea sing. Gheorghe Bontea — șef de atelier — se desfășoară pe trei coordonate: realizarea de piese de schimb și subansamble pentru minerit și industria siderurgică; efectuarea unor lucrări pentru autototarea Institutului; participarea la activitatea de cercetare științifică a cadrelor didactice și studenților. De fapt, scopul pentru care s-a

creat atelierul este de a contribui la integrarea studenților în producție. Odată cu formarea deprinderilor de muncă, studenții își realizează tot ce le este necesar pentru proiectele de an sau diplomă.

Atelierul are un plan de producție de 1500 000 lei, fiind îndeplinit în mod ritmic: până acum, în cele 4 luni ale anului 1982, valoarea lucrărilor realizate de studenți este de 500 000 lei, fiind apreciate pentru calitate. Dintre reperate produse de studenți pe baza unor comenzi ale unităților economice, ne-am notat: bolțuri elastice pentru stilpi hidraulici, reazeme superioare și inferioare tot pentru stilpi, role alergătoare pentru transportul metalic la buming, cărucioare suspendate pentru purtarea cablurilor de ali-

mentare cu energie electrică la macarale și poduri rulante, relee termohidraulice pentru locomotive, diverse alte construcții metalice.

În activitatea de practică productivă — organizată eșajonat și diferențiat pe facultăți, secții, ani de studii și grupe, în întreprinderi de profil din țară — studenții își aprofundează atât cunoștințele asimilate la cursuri, seminarii și lucrări de laborator, dar extrag teme și idei pentru cercetarea științifică destinată perfecționării tehnicii și tehnologiilor de extracție a substanțelor minerale utile. În această fază, a proiectării și realizării de prototipuri, de piese sau subansamble, atelierul școlii este implicat în creația tehnică.

În sala de lectură a bibliotecii institutului, studenții consultă bogata bibliografie tehnică existentă, completându-și notițele de la cursuri.

Foto: Cristian ȘTEFAN

Agendă culturală

■ Cineclubul studentesc „Studio 18” are de mai mulți ani, o continuă activitate creatoare, remarcată prin premii și titluri de laureat în Festivalul național „Cîntarea României”. De curînd (23—25 aprilie) cineclubul — în care activează Doru Petruți, Dan Maxim, Gheorghe Ardelean, Ilodor Pinteș, Silviu Străjan și alți studenți minefi, talentați și în creația cinematografică — a participat la ediția jubiliară a festivalului filmului de amatori „Secvența timișană”, organizat de cineclubul C.F.R. din Timișoara cu prilejul împlinirii a 25 de ani de activitate. Studenții din Petroșani au prezentat filmul „Cinematoca de provincie” a cărui valoare artistică a fost apreciată cu două distincții: premiul I, la categoria filme de ficțiune cu interpretare, și premiul publicului. Aceste premii se alătură celor primite

în alte manifestări culturale-artistice, dar au și o stimulatorie semnificație pentru viața culturală a studenților ale căror aptitudini trebuie să se concentreze în formații cu activitate continuă și pe tot parcursul anului universitar.

■ Aflat în această perioadă în preajma absolvirii Institutului de mine din Petroșani, studentul din anul V al Facultății de mine, Alvaro Diaz (din Panama) este cunoscut multor iubitori ai muzicii pentru stilul original și timbrul vocii în interpretarea unor melodii în limba română, fiind prezent și în manifestările Festivalului național „Cîntarea României”. În zilele de 23—25 aprilie la Ploiești, unde a avut loc un festival de muzică folk la care au participat toate centrele universitare din țară, el a fost răsplătit cu un frumos premiu I.



Orice clipă este folosită eficient în vederea pregătirii examenelor pentru a obține numai note mari, pe măsura pregătirii teoretice și practice. În aceste zile, camerele căminelor studențestii au devenit veritabile săli de lectură

Vizita de stat a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Grecia

Începerea convorbirilor oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis

La Palatul Prezidențial din Atena au început, marți după-amiază, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

În cadrul convorbirilor oficiale între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Constantin Karamanlis, cei doi șefi de stat au discutat despre relațiile dintre România și Grecia, punând în evidență profunzimea și trăinicia sentimentelor de prietenie și considerație dintre popoarele române și elene, legate prin afinități comune de pace și progres.

Plecarea din Capitală

(Urmare din pag. 1)

Încadrat de drapelele partidului și statului.

Numeroși cetățeni ai Capitalei, veniți la aeroport, au salutată cu multă căldură pe tovarășul Nicolae Ceaușescu și pe tovarășa Elena Ceaușescu. Exprimând simțăminte de întregă noastră națiune, ei le-au urat succes deplin în această vizită; convinși că noul dialog la nivel înalt româno-elen — expresie a bunelor relații de prietenie, stimă și colaborare care s-au statornicit între România și Grecia — va da un nou și remarcabil impuls dezvoltării legăturilor de colaborare dintre țările noastre, în interesul

celor două popoare, al cauzei păcii, destinderii, securității și cooperării internaționale.

Totodată, cei prezenți și-au manifestat adinca dragoste și prețuire față de conducătorul iubit al partidului și statului nostru pentru activitatea neobosită pe care o desfășoară pentru înflorirea continuă a patriei, pentru creșterea prestigiului și rolului României pe arena internațională.

La scara avionului, un grup de pionieri au oferit buchete de flori tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.

La ora 9,45 aeronava prezidențială a decolat îndreptându-se spre Atena.

Ceremonia sosirii

(Urmare din pag. 1)

Grecia, ca pretutindeni pe planeta noastră.

Noua solie de prietenie, pace și colaborare prilejuită de vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu în Grecia a fost pusă amply în evidență în aceste zile de presă greacă, de emisiunile de radio și televiziune, fiind apreciată ca o etapă deosebit de valoroasă în evoluția pozitivă, mereu ascendentă, a relațiilor, pe multiple planuri, dintre România și Grecia, a prieteniei dintre popoarele române și grec.

...Ora 11,15. Aeronava prezidențială aterizează pe aeroportul Ellinikon, al capitalei elene.

La coborârea din avion, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sunt salutați cu deosebită cordialitate de președintele Constantin Karamanlis și de membrii guvernului grec.

Dineu și recepție în onoarea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu oferite de președintele Constantin Karamanlis

Președintele Republicii Elene, Constantin Karamanlis a oferit la Palatul Prezidențial, un dineu oficial în onoarea președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și a tovarășei Elena Ceaușescu.

stăntin Karamanlis și de premierul Andreas Papandreu, care adresează înalților oaspeți un călduros bun venit. - Cei doi președinți își exprimă satisfacția pentru noua întâlnire, își string mîinile cu căldură. De asemenea, președintele Nicolae Ceaușescu și primul ministru Andreas Papandreu se salută cu căldură, cu cordialitate.

După ceremonia sosirii președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu, președintele Constantin Karamanlis, ceilalți oaspeți români, însoțiți de personalitățile oficiale elene aflate la aeroport, se îndreaptă spre Atena.

Magistralele capitalei Greciei sint împodobite cu drapelele de stat ale Republicii Socialiste România și Republicii Elene. De-a lungul traseului numeroși locuitori ai Atenei salută cu simpatie pe solii po-

porului român, le adresează urări de bun venit.

Atena, orașul atitor și atitor vestigii nemuritoare ale geniului uman, purtîndu-și cu mîndrie pecetea vie a celor trei milenii și jumătate de istorie, se înalță astăzi cutezător pe verticala prezentului într-un ușor identificabil efort de înnoiri și prefaceri.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu sosesc la Palatul Maximos însoțiți de președintele Constantin Karamanlis, care, conducîndu-i în reședință, se întreține cordial și îndelung cu înalții oaspeți români, le urează încă o dată un bun venit în Grecia. Se exprimă cu acest prilej dorința ca noua vizită să se constituie într-o contribuție rodnică a dezvoltării relațiilor de colaborare româno-grecești.

Vizită protocolară

ATENA 4 (Agerpres). — În cursul după-amiezii, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au făcut o vizită protocolară, la Palatul Prezidențial, președintelui Republicii Elene, Constantin Karamanlis.

Intrevederea dintre cei doi șefi de stat, premergătoare convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-o ambianță de stimă și înțelegere reciprocă, în spiritul bunelor relații care s-au statornicit între România și Grecia, punînd în evidență profunzimea și trăinicia sentimentelor de prietenie și considerație dintre popoarele române și elene, legate prin afinități comune de pace și progres.

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România și a tovarășei Elena Ceaușescu de președintele Republicii Elene.

Dineul și recepția s-au desfășurat într-o ambianță caldă, prietenească.

Actualitatea în lume

Știri din țările socialiste

BELJING 4 (Agerpres). — Specialiștii de la întreprinderea metalurgică din Honsham au realizat prima instalație de cîntărire în mișcare a vagoanelor de cale ferată din R. P. Chineză relatează agenția China Nouă. Noul cîntar a fost pus în funcțiune la termocentrala Fuxin, din provincia Liaoning, stabilind cantitățile de cărbune din vagoanele care trec pe platformă cu viteze între trei și cinci kilometri pe oră, marja de eroare

fiind de mai puțin de 0,3 la sută.

PHENIAN 4 (Agerpres). — Electricizarea căilor ferate constituie unul din obiectivele de seamă urmărite în ultimii ani de organele de resort din R. P. D. Coreeană. În prezent circa trei sferturi din liniile feroviare ale țării sint electricitate, ceea ce a condus, după cum relatează agenția ACTC — la o creștere substanțială a vitezei de transport ca și a volumului de mărfuri transportate pe calea ferată.

Evoluția conflictului anglo-argentinian

LONDRA 4 (Agerpres). — În cadrul primei sale conferințe de presă organizate după debarcarea, la 2 aprilie, a trupelor argentinene în Insulele Malvine (Falkland), ministrul apărării al Marii Britanii, John Nott, a declarat că Marea Britanie va continua politica de „presiune militară crescîndă” asupra Argentinei, „să-și retragă forțele armate din insulele disputate și, ulterior, pentru negocierea unei soluții pașnice”. „Vom continua — a spus ministrul britanic — să utilizăm mijloacele militare în paralel cu eforturile diplomatice”. El a precizat că Marea Britanie intenționează să recurgă la

„forțe minime” dar nu a exclus posibilitatea unei debarcări în Insulele Malvine, apărînd că „articolul 51 din Carta Națiunilor Unite dă dreptul Marii Britanii la redobîndirea insulelor, în conformitate cu dreptul la apărare”.

BUENOS AIRES 4 (Agerpres). — Statul Major general de la Buenos Aires a anunțat că crucișătorul argentinian „General Belgrano” a fost scufundat de un submarin britanic în Atlanticul de sud. Agențiile internaționale de presă care au difuzat această știre precizează că nava argentiniană a fost atacată duminică în jurul orei 16,00 (19,00 GMT) de

Acțiuni pentru pace și dezarmare

OSLO 4 (Agerpres). — Principala sarcină a mișcării de masă norvegienne „Nu — armelor nucleare” o constituie eforturile pentru împiedicarea staționării noilor rachete nucleare americane pe continentul european — a declarat profesorul Erik Alfsen, membru al conducerei mișcării. Într-un interviu acordat ziarului „Friheten”, el și-a exprimat satisfacția în legătură cu faptul că în ultimul timp tot mai multe comune și organizații din Norvegia cer guvernului

țării să se angajeze activ în eforturile de crearea a unei zone denuclearizate în nordul Europei.

ROMA 4 (Agerpres). — Luînd cuvîntul la Ragusa, în sud-estul Siciliei, în cadrul unei conferințe a reprezentanților comitetelor pentru pace din Italia, cunoscutul scriitor Leonardo Sciascia a declarat: „Sicilia nu are nevoie de rachete, ea are nevoie mai degrabă de apă, pentru a potoli setea oamenilor și a pămîntului; ea mai are nevoie și de luptători împotriva Mafiei”. Numeroși alți vorbitori la conferință s-au pronunțat, de asemenea, împotriva staționării noilor rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune pe insulă.



MINISTRUL DE EXTERNE al Algeriei, Mohamed Seddik Benyahia, și-a pierdut viața într-un accident de avion care s-a produs luni seara, în apropiere de frontiera iraniană-turcă — informează agenția iraniană de presă IRNA. Ministrul algerian se îndrepta spre Iran, unde urma să efectueze o vizită oficială. A fost constituită o comisie iraniană-algeriană însărcinată cu anchetarea cauzelor accidentului.

POLIȚIA ITALIANĂ a organizat în ultimele 24 de ore o amplă acțiune antiteroristă în orașul Napoli și în împrejurimile sale, arestînd 425 de persoane, în cea mai mare parte a lor acuzate de

crime — informează agenția Associated Press. Totodată, poliția a confiscat 200 de arme și 10 000 de cartușe.

IN SPANIA, costul vieții continuă să crească. După cum a anunțat Ministerul Economiei de la Madrid, numai în luna aprilie s-a scumpit tarifele la transporturile în comun cu 3,9 la sută, iar chiriile — cu 2,6 la sută. De asemenea, au crescut prețurile la îmbrăcăminte și încălțăminte, produse alimentare și plata pentru îngrijirea medicală.

POLIȚIA din orașul belgian Burges a arestat un membru al organizației ilegale neonaziste vest-germane intitulată „Wehrsportgruppe Hoffmann” (Grupul sportiv militar „Hoffmann”). S-a precizat că arestarea a avut loc în urma emiterii unui mandat internațional de arestare.



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie; Comoara din lacul de argint; **Unirea**: Marea baie nocturnă.
PETRILA: Cașă pentru Carolina.
LONEA: Lupii mărilor.
ANINOASA: O freгатă în adîncuri.
VULCAN — Luceafărul: Apus la amiază.
LUPENI — Cultural:

TV

URICANI: Ghețuri pe înălțimi.
16,00 Fotbal: Corvinul Hunedoara — Universitatea Cluj-Napoca. În pauză: ● Tragerea pronos-expres ● 1001 de seri.
17,45 Karl Marx — 164 de ani de la naștere (documentar).
18,00 Închiderea programului.
20,00 Telejurnal.

20,30 Actualitatea economică.
20,50 Dragoste supremă, România — cîntece patriotice și revoluționare.
21,00 Activitatea politico-educativă.
21,25 Telecinemateca: „E întotdeauna vreme frumoasă”. Premieră pe țară (Producție a studiourilor „Cane”).
22,45 Telejurnal.

